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Pest, május, 1867. 
(D.) Valahára már Erdélyben is meg- 

érjük a magyar miniszterium „pedum positio"- 
ját. Péchy Manó ő nmga immár hatáskörébe 
lépett. 

Valóban azon nehány képviselő is, kik 
itt maradtak volt a szünet alatt, már nagy 
nyugtalansággal várták a kir. biztos úr el- 
útazását, s még azon óhajtás sem maradt 
egyik köztiszteletben álló képviselőnk részé- 
ről megemlitetlenül, miképp jó volna, ha mint 
Károly Svéd király, midon sürgető dolgai 
miatt fővárosába menni késett, csizmáit kül- 
dötte előre; jó volna, ha Erdély kir. biztosa 
is legalább kopfereit előre küldendé. 

Egyébiránt a mi haladt, el nem maradt, 

s reméljük, hogy ő nmigának ismert erélye 
s a kormányzásbani jártassága ki fogja pó- 
tolni azon nehány napot, a mit gyöngélke- 
dése miatt a fátum Erdélytől elvett. 

Azt hiszszük, hogy azon férfiu, kire a 
kormány választása esett, sietni is fog s ké- 
pes is leend fontos föladatait megoldozgatni. 

Ezek közt igen természetesen legelső a 
székelyszékek és szabad kir. városok restau- 
ratiója, valamint mindezekkel egy időben azon 

megyéké, a melyeknek egy kizsákmányolt ad- 
minisztratio alatt éppen nem volt alkalmuk 
a gróf Nádasdy eszméibe s provisoriumába 
szerelmeseknek maradniok. 

A megyék restauratioival egyszerre me- 
rül fel Erdélyben a törvényszékek s illető- 
leg a törvénykezés kérdése, melyre nézve 
Erdély még a közigazgatási szakoknál is na- 
gyobb abnormitásban. van. Kimélet ugyan a 
kivételeknek, mert a ki egy megveszett lég- 
körben meg nem rontja lelki egészségét, vagy 
— mert hisz mindenesetre kisebb-nagyobb 
mérvben megromlik biz az — de a ki azt 
legalább végkép tönkre nem teszi s az álta- 
lános corruptio örvényének szélén legalább 
is tud keringeni, az kiméletet igen, ha tisz- 
teletet nem oly igen is, érdemel; tehát mon- 
dom: kimélet a kivételeknek, de azt nem le- 
het tagadni, hogy vérünk és vagyonunk fe- 
lett oly emberek itéltek, kik sem vérünket, 
sem vagyonunkat nem becsülték, legfelebb 
ha ugy, mint a vampyr szokta a vért be- 
csülni; s oly törvények szerint itéltek, me- 
lyek jogelveinktől, nemzeti szokásainktól, igaz- 
ságérzetünktől s méltóságunk öntudataitól sok 
részben meszsze távolban állanak. 

Mit fog e részben tenni az igazságügy- 
miniszterium, azt ma még nem tudjuk; de 
jogunk van föltenni arról azon megfontolást, 
hogy a nemzet önérzetének s polgári és egyéni 
öntudatának következményeit a sok részben 
gyorsan meg nem másitható helyzet követel- 
ményeivel oly módon siet kiegyeztetni, hogy 
a még évekig késő codificatio koráig is va- 
gyonunk, vérünk és becsületünk meg legyen 
védve ugy, a mint alkotmányos nemzetek 
törvénykezésénél szokás, s a mint az hagyo- 
mányos törvényeinknek s ezeknek alapján 
fejlett jogérzetünknek a lehetőségig megfelel. 

Hiszszük, hogy e részben a kir. biztos 
úr is a kormányszék jobb capacitásaitól tá- 
mogatva sietend Erdély érdekeinek s érzel- 
meinek megfelelő informatiókat tenni; és va- 
lóban ezuttal hasznos szolgálatot teend ugy 
azon részek lakóinak , mint a közérdeknek. 
EÉErdély nagy szenvedéseken okulva várni 
és türni tanult, s tud; de meg vagyunk győ- 
ződve, hogy a kormány e bizalmat és türel- 
met nem a kimerültség tehetlenségének vagy 
gyáva fatalismusnak, hanem hazan erénynek, 
alkotmányos érettségnek tekintendi, s e tü- 
relemnek és hazafi erénynek az erkölcsi elég- 
tételt kiszolgáltatni törekedend. 

Erdély tür és vár, de Klio följegyzé 
ércztáblájára, hogy az erdélyi alkotmányos 
nép volt előharczosa az országos független- 
ség s alkotmányos emberi szabadság azon 
eszméinek, melyeknek megtörhetlen igazsá- 
gai magasztos meggyőzödésre s elhatározá- 
sokra inditák a koronát. – Mi szenvedtük a 
vértanuság gyötrelmeit inkább, mint a ma- 
gyar királyság bármelyik területe, s ha el- 
sők valánk a vértanuságban, az alkotmányos 
jogok élvezetében nem lehetünk legutolsók. 

Erdély mérsékelt s politikai érettségé- 
ben tulzott követelésekkel a kormányt nem 
fogja zsibbasztani, söt Erdély képviselői egy- 

hangu csatlakozással támogaták azon pártot, 
amely ma a nemzet kormányát ragadta kezébe. 

Hirdetési ár: 5 hasábos garmond sorért 1-ször 7 kr, 2-szor 6 kr, 3-szor 5 kr. s minden hirdetés után 30 kr. bélyegdij. 
Hirdetések felvétetnek Bécsben Oppelik Álajosnál (Wollzeile 22. sz.) és Haasenstein és Voglernél (Wollzeile 9. sz.). 

Nyilttéri czikkek sora után 20 kr. előleg beküldése mellett a szerkesztőséghez czimzendők. 

Előfizetés s hirdetés a kiadó-hivatalnál kezeltetik. 

Igy kiérdemlett joggal várja meg Er- 
dély, hogy valamint ő megtette a kormányra 
jutott párt irányában hű támogatása által 
hazafias kötelességét, ugy a kormány is meg 
fogja tenni Erdélyért azt, a mit a belső rend 
és a polgári szabadság igényei követelnek. 

1lsmétlem, nem vagyunk tulkövetelők, 
elismerjük, hogy képviselőtársaink közül azok 
is, a kik a Nádasdi felzaklató rendszere 
alatt valának, most kellőleg csatlakoztak 
hozzánk, Erdely német és román ajku kép- 
viselői is, pártkülönbség nélkül szavaztak 
a többségi párt mellett, s mig némelyek 
akarták akadékoskodásaikkal zavarni a ki- 
egyenlités müvét, ök legalább is a korona 
szándékaihoz hiveknek kivántak mutatkozni; 
ez okból mi, midőn az átalakitást siettetjük, 
nem merev pártszempontoknak sürgetünk 
elégtételt; mi az alkotmányos igazságok tel- 
jesedését, s ezek alapján Erdély együttlakó 
népeinek testvéries egyetértését s a közös 
szabadság teréni kibékülését óhajtjuk és re- 
méljük. Engedünk tehát a helyzet követel- 
ményeinek, s e részben eddigi nyilatkoza- 
tainkban is szűkkeblüek nem valánk. 

Ezen méltányos hangulat általános ural- 
mára támaszkodva, mi minden lehető jót re- 
mélünk minden erdélyi párt vagy nemzetiségi 

árnyalat irányában, a mely a legalitás és 
ezen alapult compromissumok terén tul nem 
fesziti követeléseit, a ki meg tudja fontolni, 
hogy a haza egysége s integritása minden 
positiv törvények s legutóbb a király szava 
által is van biztositva. Ez egység és integri- 
tás megnyugtatja az alkotmányos érzésü pol- 
gárt, a dissidenseket pedig a homagialis kö- 
telességek korlátai közé fogja visszaszoritani. 
S mindenkinek föl kell azt tennie, hogy az 
uralkodó midön méltóságát ugy, mint alkot- 
mányos uralkodóhoz illik, a kormány vissza- 
állitásával szilárditotta meg, egyszersmind e 
kormánynak megadta azon hatalmat és tekin- 
télyt, a mely nélkül maga a királyi méltó- 
ság volna compromittálva. 

A kormány tehát, mint a nemzet parla- 
mentjének felelős, megteendi Erdély érdeké- 
ben is mindazt, a mit az alkotmány joga és 
lényege követel, s a mit igy megtenni kö- 
teles, annak átvitelére a szükséges erőt, te- 
kintélyt s hatalmat állásánál fogva természe- 
tesen birja is. 

Május hava tehát Erdélyben is a szabad- 
ság, az alkotmányos lét virágait kifejti, me- 
lyeknek magvát hazánk alkotmányos érzésü 
fiai annyi önfeláldozással, a hatalom és anyagi 

jóllét csábitó ingereinek teljes megvetésével 
ápolták és védették azon dermesztő viharok 
és fagyok ellenében, melyek a szabadság 
minden csirájának kiirtásával fenyegetöztek. 

Mi örömünket fejezzük ki, hogy a fele- 
lős kormány küldöttje az erdélyi részek ügy- 
vitelét ezennel átveendi. 

Gr. Péchy Mano kir. biztos ó nmlga 
beszéde, 

melylyel a kir. főkormányszékben f. hó 8-kán 

székét elfoglalta. 

Nagyméltóságu kir. Fökormányszék! 

Hálás érzéssel viszonzom a kir. főkormány- 

széknek üdvözletét, s meleg szivből eredő köszö- 
nettel fogadom azon engemet megtisztelő érzelmek 

kifejezését, melyeket a nagyméltóságu kir. fökor- 

mányszéknek igen tisztelt alelnöke ezen fényes 
testület nevében nyilvánitani méltóztatott. 

Midőn ezen kir. főkormányszéknek fényes 
körében megjelenni, és elnöki székem elfoglalásá- 
val Erdélynek kormányát — s ezen kir. főkormány- 
széknek vezetését átvenni és sok oldalu nehéz 
működésemet megkezdeni szerencsém van, — fogad- 

ják mindenek előtt ezen kir. főkormányszéknek ér- 
demteljes tagjai fejenkint és egyetemben — szivélyes 
üdvözletemet, és engedjék egyuttal kitárni keblemet, 

melyet ez ünnepélyes pillanátban érzelmeimnek 
hullámai elárasztanak. 

Mindenek előtt nem tagadhatom meg magam- 
tól, hogy az isteni gondviselés mennyei segedelmé- 
nek áhitatos kikérése mellett, legmélyebb hódola- 

tomnak és mélyen érzett hálámnak méltó kifejezést 
ne adjak ö cs. és apost. kir. Felsége legkegyelme- 

sebb urunk, királyunk irányában, ki több évi hű, de 
szerény szolgálataimnak — érdemeimet meszsze 

tulszárnyaló jutalmául, - Erdélynek diszes kormá- 
nyát reám bizni, és engemet ezen fényes testület 

élére állitani kegyeskedett. 
De a hálának ezen magasztos érzetében az 

elfogultság és aggodalom érzelmei is - és pedig 
nem csekély mértékben — vegyülnek, különösen 
akkor, midőn végig tekintek azon érdemdús állam- 

férfiak hoszszu során, kik, mint Erdélynek kormány- 

zói, dicső elődeim valának; s kik Erdélynek bizal- 
mát és közbecsülését magoknak fényesen ki tudták 
vivni 

Ha tehát ezen kegyeletes visszatekintés után 

erőm parányiságát latba vetem, még azon feladat 
roppant nagyságával is, melynek megoldásával meg- 
bizattam : nem titkolhatom el, hogy keblemet akkor, 

midőn új pályámnak sorompói előttem megnyilnak, 
némi aggályok foglalják el. 

Szükségképpen kell tehát, hogy mélyen érez- 
zem, miszerint vállalkozásom merész volt, és annál 

merészebb, mennél inkább ösmerem azon általános 

nehézségeket, melyek minden átmeneti és átalaku- 

lási korszaknak természetében rejlenek; de merész- 
nek állitom vállalkozásomat azért is, mivel tudom, 
hogy a lefolyt időknek viszontagságai és rombolá- 

sai, a közéletnek és a társadalomnak bizalmat 

igénylő viszonyait több tekintetekben megingatták, 
és mivel tudom, hogy ezen megingatott viszonyok 

megszilárdulásokat most már feladatom sikeres meg- 
oldásától várják; és ha ezeken kivül még méltó 
tekintetbe veszem azon fontos feladatom nagyságát, 

mely Magyarország és Erdély egyesülése kérdései- 

nek megnyugtató megoldására vonatkozik; továbbá, 

ha tekintetbe veszem azon szükségessé vált javitá- 
sokat, melyeket a kormányzásnak, közigazgatásnak 
és igazságkiszolgáltatásnak belszerkezete igényel; 
ha méltó figyelembe veszem a különböző nemzeti- 
ségek által képviselt érdekek testvéries és minden 
irányban bizalmat gerjesztő megnyugtatásának szük- 

séges voltát; és végre, ha meggondolom, hogy 
mindezen fontos teendőknek minden iránybani meg- 
nyugtató megoldása, oly roppant alkotási és teremtö 
erőt igényel - mennyit magamban feltalálni nem 
reménylek : — felfogásomnak tehát ilyetén érzetével 

nem kezdhetném meg terhes működésemet méltó 

aggályoktól ment kebellel, ha csak más részről 

nem érezném azt is, hogy vannak a nemzetek éle- 

tében oly válságos időszakok, midőn erőnket nem 
szabad latolgatni, hanem hogy országunk 

egyik kitünő tekintélyének szavaival 
éljek: „meg kell ragadnunk az alkalmat" és pe- 
dig a sz. hitnek azon meleg hevével, hogy van 

fölöttünk egy magasabb hatalom is, mely gondosan 

örködik a jó ügy felett, és mely áldásával pótolja 
fogyatkozásainkat; ily nehéz időben hazafiuni ön- 
megtagadássá válik az, mi rendes körülmények kö- 
zött szerénytelenséggé válnék. 

Ezen meggyöződésnek sugalmát követtem, mi- 

dön ő cs. kir. ap. Felsége legmagasb kegyelménél 
és a magas kormánynak igénytelen személyembe 

helyezett nagybecsti bizalmánál fogva, Erdély diszes 
kormányának vezetését kir. biztosi minémüségem- 
ben elvállalni szerencsés valék. De mind a mellett 
is alig volna indokolható elhatározásom, ha azon 
reménynyel nem kecsegtettem volna magamat, hogy 

valamint egyrészről kormányomra legkegyelmeseb- 
ben bizott ezen fényes ország minden rangon és 
renden levő lakósainak, ugy másrészről ezen kir. 
főkormányszéknek, nemkülönben a főispánoknak, 
hatósági főtiszteknek, főnököknek, megyék, vidékek, 
székek, sz. kir. városok és helyhatóságoknak, végre 
pedig a törvénykezést kezelő közegeknek ernye- 

detlen közremüködésére bizton számithatok. 

E közremüködést, és meleg támogatást kérem 
én Erdélynek minden rangon és renden lévő lakósai- 
tól, kérem ezen kir. főökormányszéktől, és szigorú- 
an követelendem Erdélynek minden rangon lévő 
hivatalos közegeitül, — és éltet a remény, hogy 
azt Erdélynek és a közös Hazának érdekében sen- 
ki töőlém meg nem tagadandja, hogy e szerint 
válvetve, és egyesült erővel megküzdhessünk felada- 
tunk nagyságával, nem csak, hanem hogy egyszers- 
mind legyőzhessük azon akadályokat is, melyek 
fontos feladatunk megoldásának rögös ösvényén 
netalán feltalálhatók volnának. 

Én ezen magasztos czélnak utólérhetése végett 
semmi fáradságot, semmi átdozatot nem kimélendek, 

Megjelen e lap hetenkint háromazor, m. m. 
kedden, csütörtökön és szombaton délb 

Előfizetési á: 

szellemi és anyagi jó léte kifejtésének és 
tásának mielőbbi utólérése iránt. 

Kötelmein legszentebbikének tartandom tehát 
mindenek előtt: Erdélynek sajátságos viszonyajt 
tüzetesen tanulmányozni, és a különböző érdekek- 
nek mivoltával közelebbről megösmerkedni, ezel 
képezendik feladatom kezdetét, s e végből szive- 
sen veendem a szükséges ffelvilágositásokat min en- 
kitől, rang- vallás- és nemzetiség külömbség nélkül, 

kellessék segiteni ott, hol segélyre szükség le 

meleg pártolást kell kérnem; mert csakis 
szükséges előzmények után remélhető, oly egy 
tetű és czélszer intézkedéseknek életbelépteté 
melyek minden irányban megnyugtatók, és min 
den érdekeknek kellő figyelemben tartása mellett 
kielégitök lehessenek. 

Engedje meg a n. m. kir. Főkormányszék, 
hogy a nemzetiségek ügyére vonatkozólag, 
Erdélynek sarkkövét képezi, nézeteimet rövid 
úgy a mint én azt felfogom, kifejthessem: 

Én részemről természetesnek találom azon 
törekvést, melynél fogva mindenki saját nemzetisé- 
gét az összes állam iránti kötelmeknek és a törvé- 
nyes jogoknak mindenkori kellő tiszteletben tartása 
mellett, a törvényszabta korlátok között legdrágább 
kincse gyanánt féltékeny hivséggel megőrizni és 
azt fentartani ösztönözve érzi magát. 

Ezen nemes érzelmi és irányu törekvést a 
kormánynak nem lehet nem méltányolni, sőt azt 
hatályosan előmozditani egyik főfeladatának isme- 
rendi. 

Ellenben, ha a nemzetiségek szent ügye, akár 
egyesek, akár testületek által önzésteljes ürügyül 
szándékoltatnék felhasználtatni oly czélok utoléré- 
sére, melyek az állám egységét, biztonságát , vagy 
a békés lakosoknak nyugalmát az összes állam 
iránti kötelmeknek és a törvényszabta korlátoknak 
megvetésével, bármily irányban is veszélyeztethet- 
nék, az ily önző és bujtogató törekvéseket csirá- 
jokban erélyesen elfojtani, a kormány — a felséges 
trón és az állam iránti kötelmeinél fogva, de a 
nemzetiségek állandó fenntartásának és biztositásá- 
nak saját érdekében is—legföbb kötelességének is- 
merendi. 

Mert ki nem elégithető vágyakat ébreszte 
a könnyen hivőket vérmes reményekkel táplálni 
vajmi könnyü! de megakadályozni, nehogy a fe 
tött remények hajnal-pirját, a keserü csalodások est- 
homálya elhalaványitsa, és az ekképpen felköltött 
remények meghiúsulásábol keletkező megelégedet- 
lenségnek felzűdult hullámait lecsilapitani — vajmi 
nehéz ! t 

Parancsolólag int tehát az idő, hogy a lefolyt 
szomorú eseményekre, a helyre állitandó testvéri 
szeretetnek sürü fátyolát vessük, és hogy azon ese- 
ményeken kellőleg okúlva, a jelenkor igényeit - .. " dig józanon felfogva: most már testvéries-eg. etér- 
téssel és rokon érzelmü szeretettel gyekezeünk a 
különböző nemzetiségeknek jogos érdekeit akkép- 
pen biztositani, hogy a béke olajágának sikerdüs 
beoltása által — egy oly terepélyes törzsöt gyöke- 
resitsünk meg, melynek jótékony, árnyas lombjai a- 
latt — és áldásteljes gyümölcsének élvezése mellett 
— elmondhassa mindenki: viszály dúlta ugyan egy- 

m 

lakósait, kik az egymás iránti bizalomtól áthatva, 

kormány hazafiui buzgalmának és ernyedetlen, leg- 

és kereskedelem forrásainak megnyitása, és egy 
dús forgalmu erőteljes üzletnek életbeléptetése által, 
forrón szeretett hazánknak nagyságát, erejét és fel- 
virágzását hathatósan előmozditani és állandóul 
biztositani. gat s k 

Ne feledjük soha, hogy ő Felség 

magas kormánynak ebbeli hazafi 
lehető legnagyobb odaengedés 
kében öszintén nem pártolni 

s azt követelendem kir. biztosi hatalmamnak min- 
den szigorával, mindazoktól, kik közremüködéseme 
istápolni hivatvák. 

Mert mélyen érzem és tudom, hogy ő. cs. 

apost. kir. Felsége és magas kormánya — mily nagy 
súlyt fektetnek Erdélynek megnyugtatására, és 
Magyarországgali egyesülési kérdéseinek mielőbbi 

kielégitő megoldására, — mily öszinte hazafiti 
buzgalomtól lángol keblök Erdély boldogságának, 

XII. évi folyam,s 

ZSVÁRT KÖZLÖV 

hogy alaposan meggyőzödhessem, hol-és miképen 

nd; 
mindenek előtt tehát türelmet, öszinte bizatmat, és 

kor e szép hont, de most már a testvari szeretet- 
nek varázs lánozai egymáshoz füzik annak minden 

válvetve és egyesült erővel egy oly tömör állam- 
testületbe olvadtak, melyben ő Felsége és a magas 

jobb igyekezetének sikerülend elvégre a nemzet 
szellemi és anyagi erejének kellő kifejtése, az ipaar 



kekötések alkalmával, melyek János és I. Fer- 
dinánd, Rudolf és Báthori Zsigmond, vala- 
mint Bocskai István és Bethlen Gábor között 
köttettek; de nyilvánitá ezen egyesülési hő kivá- 
natát Mária Terézia dicső országlása alatt is, 

a legújabb időkig. 

Nem akarok én ezáltal azon netalán téves 

ma arázatára alkalmat nyujtani, hogy ezen 

k ö nemzetiségek érdekeinek ró- 

vására vagy kárára történjék, hanem, hogy ezen 
egyesülés egyszersmint a különböző nemzetiségek- 

nek érdekében és a törvényes korlátok között min- 

de i ányban megnyugtatólag eszközöltessék. 

n szép hazánkat, Erdélyt, az erdők és ösre- 

gék honát — ugy képzelem magamnak, mint egy 

ös erdőt, melynek különbféle fái vagynak; egyik 

tl a másik fenyő, a harmadik cser, a negye- 

ismét másnemű, de azért mind törzsfája marad 

á az ős ös erdőnek; mi is e szép, nagy hazában - 

a Magyarorazággal egyesült Erdélyben sokféle el- 
viselünk, az egyik magyar, székely, a má- 

mán, szász, örmény, de azért mindnyájan 
élekkel egy szép, nagy hazának lelkesült 

testvérei, rokonai vagyunk, kik a felséges trón, 
azánk elválhatlan érdekében hazánkért a leg- 

szoros b szent frigyben uüdvhozólag élni, de ha 

kivántatik halni is tudunk. Éljen a király ! Éljen 
az gyesült nagy haza ! és annak minden rangu, 
rendű vallásfelekezetü és nemzetiségü lakosa ! 

Fogadják szives fogadtatásokért és üdvözle- 
tükért szivem mélyéből eredő hálámat, legyenek 
irántam folytonosan oly bizalommal, mint a milyen 

t törekvéssel igyekezendek annak mindenkor 

m gfelelni, hogy ekképpen egy testté, egy lélekké 
egybeforrva, szerencsésen megoldhassuk azon fon- 

tos teendőket, melyek reánk várnak és vállainkra 
nehezektek! 

Tartsanak meg nagybecsü szives jóvoltokban, 
melybe magamat most, és jövőre tisztelettel aján- 

a 
lani 
T 

erencsém vagyon. 

Országgyűlési tudósitás. 
A képviselőház ülése május 7-kén. 

A miniszterek közül jelenvolt: gr. Andrássy, 
gr. Mikó, b. Eötvös, Lónyay és Gorove. 

Elnök: Szentiványi Károly, kevéssel 11 óra 
után megnyitván az ülést, miután a jegyzők közül 

sem volt jelen, Tóth Kálmán és Horváth La- 
jos pviselőket bizza meg a jegyzőkönyv vezeté- 

sével. Ráday csak késöbb jelent meg. 
A ház, a jelenvoltak csekély száma miatt 

(öss en tán 50-en lehettek) határozatképes nem 
levén, elnök csupán azon tárgyak puszta kijelenté- 

szorítkozik, melyek az elnapolás alatt a kép- 
viselőházhoz benyujtattak. 

Képviselői állásukról lemondtak : Zeyk K,, 
Kandó Kálmán, Mihajlovics M., báró Liptay Béla, 
Toanesco D. és Nagy Elek, megbizó leveleiket, mint 
megválasztott képviselők beadták : Pulszky Ferencz, 

Géecző János, Betegh Kelemen; továbbá Lónyay, 

Eötvös, Mikó és Gorove miniszterek, kik zajosan 
megélj éneztettek, s megbizó leveleik az állandó iga- 

zolk bizottságbot utasittattak. 
Győörmegye péli választókerületéből Rónay J. 

megválasztását megsemmisittetni kérik. 
Ezek után elnök több magánkérvényt jelen- 

tett, be, melyek nagyrészt 1848/9-ki károk és köl- 

sönök megtéritését kérelmezik, mindezek a kérvé- 
bizottsághoz utasittattak. 

elnök felszólitotta a képrigalházet, a 
nyi 

Monostorszeg, ápril hó 1867. 

s Egy állam, mely már azon fogalomnál fogva,- 

hogy mint állam létezik, jogszerű és tartós czélt 
igényel föntartására; éppen ugy a megyék, mint 
az állam egyes alkatrészei jogszerüleg törekedhet- 
mek saját belviszonyaik rendezésére. 
B cezélt az államkötések első időszakában 

természetire a későbbi miveltség korában az irott 

törvények szerint pedig két osztályra, u. m. törté- 
nelmire és bölcsészetire osztályozták, s miután min- 

ket jelen viszonyaink közt, mostani helyzetünk ki- 
fejlődésében ugy a történelmi, mint a bölcsészeti 
egyaránt érdekelnek, én mégis az utolsót a bölcsé- 

szeti czélt kivánom szerény nézetemben egy nehány 
szóval érinteni. 
vValamint egy allam czéljainak meghatározásá- 
ban ugy a politikusok, mint a bölcsészek sokban 
eltérnek egymástól nézeteiben: éppen oly különbö- 
zők a az egyesek közt is a megyéken; 

a közjollétet, a szigoru állam- 
k ki czélul, addig mások a 

gári élet kényelmét és böségét tartják szemelőtt. 
föfeltétel e egy szilárd alapokra fektetett 

t a marrát elválhatlannak tar- 

Ikotmány nem létezik, nem lé- 
viszont az anyagi jóllét az 

agyobb támasza. 

ólléte, már pedig 1849- 

att keletkezett s össze- 
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ják el, hogy egy ily anyagi jóllétnek örvendettek, 
vagy örvendenek; kívéve a nagyon is jól fizetett 
s még annál is nagyobb visszaéléseket elkövetett 
némely provisorius hivatalnokokat, kik oly busásan 

tudtak a zavarosban halászni, hogy még unokáiknak 

is fog jutni belőle, mit igy ez elnyomott ország 
adózóitól zsaroltak, mig a szegény adózók följaj- 
dulva s égrekiáltva irgalomért, hogy bár annyit 

hagyjanak részökre, mivel mesztelenségökat elta 

karják, vagy az éhhalált kikerülhessék. Mely állitá- 
tásom szomorun bizonyitja azon valóság, hogy or- 

szágszerte széttekintve az adózó népnél, a marha 

létszám csak tiz év óta is 1/,-ed részre le van 
apadva. S miért van ez igy ? Nemde az eddigi po- 
litikai viszonyokért, s ezen politikára káros befo- 
lyással levő imint emlitett hivatalnokokért; s me- 
rem állitni, hogy leginkább az első forumokoni igaz- 

ság-kiszolgáltatási hanyag és lelkiismeretlen eljá- 
rásért, kik által szülemlettek ezrek nyomora, s szá- 
mos családok elpusztulása. 

Hát mi ad szabadságot, mi függetlenséget, mi 

szellemi fönséget, ha nem a vagyon ? és a vagyon 
iránti törvényes igazságnak törvényes és gyors ki- 
szolgáltatása. 

S nemde hogy nálunk sok tekintetben en- 
nek hiánya és megtagadása tapasztalható, s nem ily 

helyzetben vagyunk-e még a jelenben is ? Fájda- 
lom igen. 

Tisztelet és kivétel a kivételt érdemlőnek, de 

sajnos, hogy kevesen vannak, kik e tiszteletben és 
kivételben részesülhetnek, mert maga a systema 
corrumpaló vala. Nem czélom az ily kivételt nem 
érdemlő úrakat egyenként és személyesen illustrálni, 

de általánosságban nem hallgathatom el, hogy ezen 
úrak közt sokan vannak, magokat oly boldog hit- 
ben ringató egyének, kik Wolgemuthól Belerediig 
mind ezen boldogitó rendszereken keresztül szol- 
gálván, a jelenben már mint hazafiak kivánnának 
föltünni; de mi több, még szintén jogot formálnak 
állásokhoz. Valjon miért ? Tán hogy az érdeklett 
peresfelektől nem szégyellették előre kikérni kiér- 
demlettnek képzelt jutalmukat szöszben, borban, bú- 
zában, mészben, fában és szénában a benyujtott 
peres iratokra tett bélyegek elorzásában, *) az 

ezekre rárótt büntetések percentjeiben — s Isten 
tudja, még mikben nem. 

Azért, hogy végre is a sok huzás, halasztás 

a feljebb folyamodási irományok elsikkasztása után 
is a legnagyobb igazságtalanság legyen a jutalom ! 

Ha az ily egyének tovább is helyeiken ma- 
radnak, **) ekkor nincs szükség politikai hitval- 

lásra, egyéni tiszta jellemre, politikai morálra, sem 

alkotmányra, s az ily magoktartásu hazafiaknak a 
kiérdemelt babér helyett legyen jutalmuk a kol- 

dus bot. 

Vagy tán magunk hitessük-e el, hogy fajunk 

kevesebb értelmiséggel bir-e, mint azon sok betó- 
dult idegen, vagy akár a jelen hivatalnokok legna- 
gyobb része, hogy akár e mostani pátensek ezrekre 
menő §-it, akár egy ujabb törvénykönyv czikkelyeit 
mi éppen ugy meg ne tudnók e tanulni mint ök, 
ha már csakugyan tudják. Ugy hiszem, hogy igen ! 

S ekkor az értelemnek ily fényes példája mellett 
azon édes megnyugvása lehet mind a hazának, 
mind a kormánynak, hogy ott, hol az értelem a 
lelkiismerettel s jellemmel szövetkezik az egyesek 
jólléte fölvirulása után, az állam czéljainak valósi- 
tása és fölvirágzása is inkább lehetséges. 

Bizzunk és reméljünk a magas miniszterium- 
nak hazafias igazságában, higyjünk és reméljünk, 

hogy e nagyon sokat szenvedett bérczes kis ha- 
zánk jóllétét is szemelőtt fogja tartani, s a megyék 

helyreállitásáral az igéret földje hozzánk is el- 

jövend. 
Higyjünk és reméljünk a megyék kormányá- 

val megbizott férfiak erejében, kik bizonyára mind 
hazafiak, kik viszont szemelőtt fogják tartani azon 
igazságot, hogy a becsület- és lelkiismerettel biró 
egyének fölhasználása több üdvöt fog a közös jól- 

létre, s nagyobb biztositékot egy felelős kormányra 

árasztani, mint a nagyon is egyoldalu s zsarolá- 
saikban már megöőszült egyének zavart fölfogása. 

Bizzunk és reméljünk egy igazságos szebb 

jövöben. BrencsánAlbert. 

Pénzügyi rendelet. 
A hivatalos lap két pénzügyi rendeletet tar- 

talmaz, közöljük mind a kettőt egész terjedelmé- 
ben. Az első igy hangzik : 

Magyar országos pénzügyministerem előterjesz- 

tése folytán, a törvényhozásnak további intézkedése 
fenntartásával rendelem, a mint következik : 

1. A dohány-egyedárusági ideiglenes rendtar- 

tásnak az önhasználatra való dohánytermesztés 

megengedésére vonatkozó 56, ő7, 58, 59, 61-ik czik- 
kei hatálya egyelőre egy évre felfüggesztetvén, a 

saját használatrai dohány-termelés tekintetében kö- 

vetkezendő szabályok lesznek követendők. 
2. A saját használatrai dohány-termelés ezen- 

tul is, az illető királyi pénzügyi cat banka 
kieszközlött engedély mellett, s egyedül házi-ke 

tekben engedtetik meg. 

*) Caikkitó kijelenté nekünk, hogy ezeknek bebizonyi- 

tására szolgáló adatait, ha szükség, előterjeszteni képes és tel- 

jes felelősséget vállalt minden tételére nézve. 

Szerk. 

s) Hogy ne maradjanak, a megyegyülésektől függ, 

eab inngtyéttát r már ugy se soktig kell várnunk. 

s Szerk. 

3. Az engedélyérti folyamodás az illető ma- 
gyar kir. adóhivataloknál adatik be. A kir. adóhi- 
vatalok szükséges folyomodási mintákkal láttatnak 
el, és az engedélyt az illető kir. pénzügyi fel- 
ügyelőségnél eszközlik. 

4. Az önhasználatrai dohány-termelésre való 
engedélyre csak oly egyének tarthatnak igényt, kik 

házi-kertet tulajdoni joggal, vagy egyházi javadal- 

maik s köz- vagy községi hivatalaik után birnak. 

5. A jövedéki felügyelet egyszerüsitése czél- - 
jából az önhasználatrai dohány.termelési engedélyek 
egyedül csak hetven négyszög ölnyi, s ennél sem 
nagyobb, sem kisebb térre, s a felügyeleti költsé- 
gek fedezése végett egy forintban határozott állan- 
dó engedélyezési, és huszonegy krajczárral azon 
fölül minden egyes négyszög öl után számitandó 
fogyasztási illetéknek az engedély atvétele előtti le- 
fizetése után fognak kiadatni, mely utóbbi illeték 

még akkor is hetven öl után eső összegben szá- 
mitandó és előre beszedendő, ha a termelő ennél 
kisebb tért szándékoznék dohánynyal betöltetni. 

6. Az engedély mellett önhasználatra ter- 

melt dohánynak egyedül az engedélyben megne- 
vezett személyek által, s egyedül pipadohánykép 

felhasználása iránt az egyedárusági rendtartás 60-ik 

czikkében foglalt korlátozások, valamint ezen rend- 
tartásnak a tilalomellenes termesztés s az engedély- 
lyeli visszaélés büntetésére vonatkozó 85, 86, és 
94-ik czikkei ezentul is érvényben maradnak. 

7. A község előljárói az engedélyeket szor- 
galmazó egyéneknek kerti birtokuk iránt kiadatott 
bizonyitványaik valóságáról felelősek; valamint kö- 
telesek a pénzügyi közegeknek a jövedéki ellenör- 
ködésben s nevezetesen a dohánynyal beültetett tér 

megvizsgálásánál segédkezet nyujtani, s arra fel- 
ügyelni, hogy ezen téreknek eszközlött fölmérése 
után további dohányültetések ne történjenek. 

8. A könnyebb ellenőrzés tekintetéből minden 

ily terület négyszög alakban jelőltesgék ki, a sze- 
rint, hogy a hossza a hosszához, a szélessége a 
szélességéhez egyenlő és egymással párhuzamos 
legyen, és ezen mérték a folyamodványban kijelel- 
tetvén, az engedélybe beiktattassék. 

9. Azon egyének, kik nyert engedély mellett 
a kincstár számára vagy külföldi kereskedésre ter- 

melnek dohányt, nem fognak ugyan saját haszná- 
latrai külön termelésre való engedélyben részeseit- 
tetni s ezentul is a kincstár számára leendő átadás 
kötelezettségivel termelt dohányukat a jövedék rak- 

táraiba teljesen beszállitani s illetőleg a kereske- 
désre kiállitott terményt hiány nélkül beraktározni 

kötelesek. 
Bejelentésükre azonban nékiek és pedig a 

meg, ki is azt f. hó 12-én vezetendi ő excja elibe. 
kincstár részére termelőknek az illető beváltási bi- 
zottság által, — a külföldre termelőknek pedig az 
illetékes pénügyi felügyelőség által saját termelé- 

sükből az engedélyezett termelő és 16 éves életkort 

elért férfi család tagjai, ugy minden egyes feles 
kertész részére fejenként tizenkét font közönséges 

pipa-dohány, mely nehéz dohányfajoknál az első 

közönséges osztály, kerti leveleknél pedig a má- 
sodik osztály minőségét felül nem haladhatja, fon- 

tonként azonnal leteendő huszonegy krajczárban 

szabad fogyasztási illeték mellett meghagyatni s 
erről fedezésükre szükséges okmány kiadatni fog. 

10. Az előbbi pont alapján a kincstár számá- 

ra és külkereskedésére termelőknek meghagyott 
dohány csak háztartásukhoz és gazdaságukhoz tar- 
tozó, általunk az átalvételkor megnevezett szemé- 
lyek által és egyedül pipadohánykép használható 
el, s ezen dohánynak másnak átadása vagy gyárt- 

mánynyá forditása, mint jövedéki kihágás fogna 

büntettetni. 

Kelt Bécsben, 1867-dik évi ápril hó 30-án. 
Ferencz József, s. k. 
Lónyay Menyhért, s. k. 

pénzügyminiszter. 

Pénzügyi rendelet Magyar- és Erdélyor- 
szág összes hatóságaihoz. 

Az országgyülés a közterhek tárgyában ho- 
zott határozata által felhatalmazta a ministeriumot, 

a jelen év folyamára a tényleg fenálló szabályok 
szerint, az egyenes és közvetett adók, illetékek és 
államegyedáruság fenntartására; ennélfogva az ál 

lamjövedelem egy nevezetes részét tevő dohány- 
egyedáruság is a tényleg fönálló szabályok szerint 
kezelendő. Azonban az ország több részeiben nyil- 

vánult azon óhajtásnak eleget tenni kivánván, mi- 
szerint engedtetnék meg egyes birtokosnak saját 

szükségletükre dohányt termelni, ezirát Ő es. kirá- 
lyi Apostoli Felségéhez intézett hódolatteljes előter- 
jesztésben oly módot hoztam javaslatba, mely, mi- 

dőn a dohánynak saját használatra való termelését 
megengedi, az állam-jövedelemben az ezáltal oko- 

zandó hiányt megközelitőleg fedezné. - Ő cs. kir. 

Apostoli Felsége a folyó hó 30-án kelt legkegyel- 

mesebb határozvány által nemcsak az eddig szük 

korlátok közé szoritott saját használatrai dohány- 

termelésnek nagyobb kiterjedést engedni, sőt arról 

is legkegyelmesebben intézkedni méltóztatott, hogy 

azon egyének, kik nyert engedély mellett a kincs- 
tár számára vagy külkereskedésre dohányt termel- 

nek, ezentul előleges bejelentés és a jövedéknek 

mérsékelt kárpótlása mellett terményük élvezeté- 

hez juthassanak. 
Ezen legfelsőbb engedmény által azonban a 

dohány-egyedáruság fennállása végett hozott szabá- 

. 

lyok legkevésbé sem változván, az ország összes 
törvényhatóságait felhivom, hogy fenntebb olvasha- 
tó legfelsőbb határozványt a közönség tudomására 

minél gyorsabban hozzák; egyszersmind aziránt is 
felvilágositsák, hogy ezen legfelsőbb határozvány 

által, az abban nem érintett dohány-egyedárusági 
szabályok megszüntetve nincsenek, söt azok szoros 
megtartása annál szigorubban fog követeltetni, mint- 
hogy ezen jövedék már most Magyar- és Erdély- 
ország jövedelmei egyik nevezetes forrását képezi, 
melynek a fennálló gyakorlati szabályok által kitü- 
zött határok közti fenntartása a törvényhozás ujab- 
bi intézkedéseig a magyar királyi pézügyministeri- 

umnak feladata. 

Budán, május hó 6 án 1867. 

Lónyay Menyhért s. k. 

pénzügyminister. 

Levelezés. 
Kolozsmegye, Gyalu, május 8-kán, 1867. — 

Köztiszteletben álló felsőkerületi képviselőnk, Zeyk 
Károly, államtitkárrá lett kineveztetése folytán uj 
választás alá kivánván vetni magát, a középponti 
választmány által mára tüzetett ki a választás napja, 

s a választók oly tekintélyes számmal jelentek meg, 

a minőre alig számithatánk a mezei munka ezen 

szorgos napjaiban. 

A választás megnyitása előtt a vendéglő nagy- 

termében megyénk felső-kerületének tekintélyes ér- 

telmisége az alsóbb rangu választó polgártársakkal 
együtt Matskási Pál 1861-diki alkotmányos föbi- 
ránk elnöklete alatt nyilt értekezletet tartott, s ne- 
hány eszme cseréltetett ki a megye viszonyáról 
szemben a helyzettel, mely eszmecserében résztvet- 
tek Biró Pál, Gyarmathi Miklós, Szőllősi József, 
Halmágyi Sándor, Hankovich György, Lészai La- 

jos, Zsombori József, Vajda Samu. Végre is elfo- 
gadtatott legelől nevezett közhelyesléssel fogadott 

inditványa, melyszerint e szélesebb körü nyilt érte- 
kezletből egy több tagu küldöttség menesztendő 
gróf Péchy Manó kir. biztos ő nmlgához kijelen- 
tendő a birtokosság és választók körében nyilvánult 

tiszteletet és bizalmat, valamint a municipalis élet 
mielőbbi meginditása iránti reményeket és óhajokat, 
ki azt, hogy e remények azon hiten alapulnak, mi- 

szerint azok öszhangban állanak maga a felelős 
kormány intentioival, következőleg azok teljesedése 
legkevésbé se okozand magasabb tekintetek előtt 
figyelemre méltatható akadályt a miniszterium fel- 
adatának megoldására nézve stb. A több tagu kül- 
dőttség azonnal közfelkiáltás utján meg is válasz- 
tatott, vezérletével inditványtevő Biró Pál bizatván 

Ezután a választás megkezdődvén a legszebb 

renddel, s hazafias lelkesedéssel folyt, magyarok és 

románok testvéries bizalom és öszinteséggel közle- 

kedvén egymásközt, s adva be szavazataikat. Az 
eredmény következő : résztvett a szavazásban 825 

1 szavazatjogosult, melyből 768 Zeyk Károlyra, 57 
pedig Feketére esett, s igy nevezett hazánkfia nagy 
lelkesedéssel ujhól megválasztott képviselője Ko- 
lozsmegye felső-kerületének. 

Általában az egész választás folyama igen 

szép képét nyujtá a politikai érettséggel párosult 

hazafias lelkesedésben nyilatkozó közszellemnek, 
mely e megye tulajdona, s mely teljes biztositékul 
szolgál arra, hogy e köztörvényhatóság alkotmányos 
élete bármely perczben nyugodtan feloldozható a 
törvénytelen provisorium további nyüge alol, mi 

iránt épp oly élénk, mint loyalis nyilatkozatok 
hangzának ez egybejövetel alkalmával. 

Végül a legöszintébb tisztelet s hazafias elis- 

meréssel kell kiemelnünk azon nemes élvezetet, 
miben közbecsülést élvező s ugy a szellemi, mint 
anyagi téren valódi hasznos erőt képviselő gróf 
Eszterházy Kálmán hazánkfia vendégszerető házá- 

nál részesülénk, ki is a széles körü értelmiséget asz- 
talához alkotmányos vendégségre meghivta. A sza- 

badban rendezett, számos teritékkel ellátott, hosszu 
asztal mellett vidáman folyt a társalgás, s azt nem 
kevéssé füszerezte a magas szellemű szép grófné 
gróf Bethlen Pauline jelenléte, ki, mint valódi al- 

kotmányos honleány, minden idegenkedés nélkül 
vett részt az alkotmányos lakomában, s gyakorolta 
ugy az asztalnál, mint salonjában a vendégszerető 
háziasszony megnyerő szerepét. A tóasztok sorát a 
házigazda kezdé meg, ki egy jeles beszédben a 

a közbizalom által oly méltán kiemelt Zeyk Károly 
képviselőnkre ürité poharát; ezután felköszöntetett 
a házigazda, mint a szabadságért vérzett hős és 
köztiszteletben álló hazafi, továbbá a magas mivelt- 
sége és honleányi érzelmeiről ismeretes háziasszony 
s kedves gyermekeik. 

A szavazás eredménye általános örömöt, lel- 

kesedést és megnyugvást idézett elé, s mindenki 

elégülten távozott tüzhelyéhez s munkakörébe, han- 

goztatván e szavakat : éljen Zeyk Károly ! 

T, 

Hunyadmegye, május hó 5- -kén, 1867. — A le- 

folyt hét legnevezetesebb momentuma megyei éle- 

tünkben, az ujonnan kinevezett alkotmányos főispá- 

nunk, gr. Kun Kocsárd ő mltgának, e hó első nap- 
ján Dévára, a megye székhelyére való ünnepélyes 

bevonulása. Az idő szép s kedvező volt. A megyei 

bpirtokosságnak, nevezetesen Déva városa minden 
rendü és rangu lakosainak már nyolcz nappal az- 

elött észrevehető izgalmas sürgése gyanitani enge-



dé a készüléteket, miket az átalán tisztelt és sze: 
retett főispán úr ünnepélyes fogadására pártkülönb- 
ség nélkül rendeztek. l 

A Gyógy-Szászváros felől jövő főispán urat 

Piskiig, Szászváros és környékebeli számos tiszte- 

lői kisérvén, itt a daliás Barcsay Miklós vezénylete 

alatti megyei nemes, és a hátszegvidéki czondrás 

banderium — melyet Láda Péter, a tisztes öreg úr 

vezetett - a hátszegvidéki és a marosi kerület ér- 

telmisége fogadta ő mitgát és a pillanat édeskeserü 
érzelmeit – mert a gróf urnak régi szivbaja roha- 

mosan előállott az úton — Bágya Károly, Hátszeg- 

vidéke egyik szabadelvü vezetője, az alkotmány 

régi harczosa, rövid, férfias és magyar szavakban 

tolmácsolta: 
Piskiből megindult a diszmenet mintegy kilencz 

órakor, elől a banderiunmok tomboló paripákon, mi- 
nek a végit a 40-50-ig való fogat képezte. Ta- 

ranczklövések hirdeték a legkedvesebb vendégnek 
a város végihez érkezését, hol az izléssel készült 
diadaliv előtt a pálgárság várta, hol a derék városi 
szónok Gola Mózes, ki a főispán urat, bár rövid, 
de szivreható szavakkal üdvözölte. 

Az ugynevezett nagy udvarban, hol a megye- 

tisztség is van elhelyezve, megyénk átalán tisztelt 

és szeretett követje Makrai Laszló, a birtokosság 

és értelmiség élin, mintegy zömét képezve a tisz- 
telgő és üdvözlő tömböknek egy oly remek beszéd- 
del fogadta a főispán urat, hogy sajnáljuk szósze- 
rinti szövegét nem közölhetni. A főispán úr szaba- 
tos válasza fényes tanujele volt annak, hogy meg- 

törött testben is honolhat ép s egészséges lélek. 

Két óra felé mindenki sietett a kaszinó ter- 

meiben rendezett, mintegy 150 teritékü diszebédre, 
melyen a főispán úr, gyöngélkedése daczára is 

megjelenni méltóztatott. Ebéd alatt az iparosok egy 
küldöttsége jelent meg a mltgs főispán urra egy 

örömpoharat üritendő. Az ebéd esendesen és kedé- 
lyesen folyt le. X. V. 

Csikszék, május adén, 1867. - A ,Magyar 
Polgár? után azon hir, hogy Csikszék képviselője 
Mikó Mihály Marosszék fökirálybirójának fogna ki- 
neveztetni, ezen lapok egyik számában közöltetvén, 
a méltán kiérdemelt közbecsülés nyilatkozatának 
vélünk eleget tenni, midőn e tárgyban, ha nehány 
— bár igénytelen — szavakkal nyilatkozni mulaszt- 
hatlan kötelességünknek találjuk. 

Hogy valahára az érdem és képesség felismer- 
tetik és méltányoltatik, az örömet a felett eltitkolni 
nem lehet; de másfelől feledni azon veszteséget 
sem szabad, mely ezáltal Csikszéket éri. Itt egy 
férfi 30 esztendős politikai pályája tárul fel, em- 

lékeivel azon küzdelmeknek, melyet ez idő alatt 

a törvénytelenség és jogtapodás ellen, egy legnép- 

szerübb és fáradhatlanabb hazafi ritka következe- 

tességgel vivott. Mint fiatal nyervén meg a közbi- 

zalmat, egymást követett hét országgyülésen kép- 
viselte, megszakadás nélkül, ezen széket, küzdve 
mindenkor a törvény és alkotmányosság mellett. 

Az 1848-dik esztendő végén és 1849-ben a 
nemzet önvédelme bevégeztéig élén állott ezen tör- 

vényhatóságnak , mely idő alatt is minden néposz- 
tály várakozásának megfelelve, a közbecsülést és 
bizalmat teljesen kiérdemelte. 

A Schmerling alkotmányossága ellen vivott 

passiv ellentállás küzdelmei alatt Csikszék, hogy a 

haza törvényhatóságai között nem az utolsó állást 
foglalta – öszintén bevallhassuk - a Mikó Mihály 
legfőbb érdeme. 

Azon idő szerinti hatalom erőszakos emberei- 
vel, minden visszariasztó körülmények között, me- 
részen szembeszállt, s midőn a rendszer által egy 
időben a politikai tevékenységtől közvetlenül meg- 
fosztatott, közvetett befolyását még nagyobb mérv- 
ben fenntartotta, mert ismerve a szerény vissza- 
vonultságban élő eröket, azokat anyagi áldozatával 
is maga körül gyüjtötte, föllelkesitette, az eljárás 
terveit megtermette s kiosztva mindenkinek a sze- 

repet, mindenkit tevékenységbe hozott s a kétesnek 
mutatkozott küzdelmet gyözelemre vezette. A szét- 
ágazó véleményeket egyesiteni, a pártszakadást 
meggátolni s ezáltal a törvényhatóságot, mint egy 
tömör testet fenntartani ő tudta. 

És most, ha Csikszék ezen vezetőjét elvesziti, 
igen valószinüen az oly egységes politikai hitet 
vallott törvényhatóságban felette megérzendi az ö 
hiányát. 

Vajha inkább azon óhajtásunk teljesülhetett 
volna, hogy ezen törvényhatóság, ily erőtől, mely- 
nek nincs szerencséje hasonlókkal rendelkezni, meg 

ne váljék. Azonban örömmel látjuk az érdem meg- 
jutalmazását s igy is csak szerencsét kivánhatunk 
nemes pályájához. 

KÜLFÖLD. 
— A ,Köln. Ztg"ő-nak irják : „Az osztrák 

hajóhad ügyében még sokat tesznek; vashajókat 
épitenek és Polában egyre ott van a bécsi inspectio. 
A Lissánál működött nyolcz pánczélos fregatton 
kivül, a, Kaisert sorhajó is pánezélossá alakittatott 
át. Egy egészen új pedig most épül. Állitólag szük- 
ség esetén 8000 (?) ember fér rá és kiszállásra 
van szánva. A pánezél nyolcz hüvelknyi vastag, 
felszerelésére 120 ágyu fog használtatni és neki 
futamodáshoz készült ormánya. E hajókon kivül 

aks 

nehány hét mulva elkészül az épülöben levő „Lissa4, 
„Tegetthoffz és Magyarország koronázási ajándéka, 
három pánezélos fregatta. Juniusban, juliusban Au- 

sztriának legalább is 15 pánczélos hajója áll cse- 

lekvésre készen; e szerint annyi van mint Orosz- 
országnak. (?)2 

ANGOLORSZÁG. London, május 7. A 
conferentia ma d. u. 3 órakor ült egybe. A máso- 

dik ülés valószinüleg szombaton leend. Olaszország 
— állitólag — nincs képviselve a conferentián. A 
megtartott meeting nyugodtan folyt le. A kormány 
ujra engedményeket tett a reform-vitában. - Mint- 
hogy mindenik kormánynak két képviselője van a 

conferentián. Stanley állitólag Malmesborough-ot 
veendi maga mellé. 

FRANCZIAORSZÁG. A ,Köln. Ztgé-nak ir- 
ják Párisból: „A conferentia irott alap nélkül ül 
össze, miután a szóbeli alkudozások kiindulásul el- 

fogadták a vár kiüritését és a tartomány semlege- 
sitését. A gyanakodást azonban, melyet a franczia 

diplomatia Bismark iránt érez, jellemzi, hogy ismé- 
telve emlegetik, miszerint a porosz miniszterelnök 
szóbeli nyilatkozatát, hogy a berlini kabinet kész 

csapatait Luxemburgból visszavonni, ha az értekez- 

let ezt kivánja s egyuttal a nagy herczegség sem- 

legességét garantirozza4, nem lehet kielégitő bizto- 
sitéknak tekinteni, hogy szándokai valóban béké- 
sek. Még tovább mennek és azt állitják, hogy Po- 
roszország a conferentiát fel akarja használni, hogy 

a prágai békét szentesitse diplomatiai elismerése 

által az új területi alakulásnak, s hozzá teszik, 

hogy Franecziaország előre visszautasitand minden 

tárgyalást, mely nem volna az 1839-ki szerződéseke 

böl lekövetkeztethető.2 

OLASZORSZÁG. Flórencz, ápril 30. A 

„Pungolo" irja : Arról biztositanak, hogy az alku- 
dozások egy véd- és daczszövetség megkötésére 
Francziaország, Ausztria és Italia között, napról 

napra élénkebben folytattatnak. 
A ,„Monde' másfelől azt jelenti, hogy Italia 

az adriai tenger partján nyolcz dandár gyalogságot 

és két dandár lovasságot összpontosit, mely csapa- 
tok hadilábra vannak állitva, s egy hosszabb had- 
járatra mindennel fölszerelvék. Ezenfelül Verona 

és Palma Nouva várak is fölszereltetnek. Ha ez 
adatok valósulnak, ugy megerősitik azon hirt, hogy 
Italia háboru esetén Keleten van hivatva Oroszor- 

szág ellen küzdeni. 

NÉMETORSZÁG. Hamburg, május 3. A 

hamburgi ,Corresp.6 berlini félhivatalos levelezője 
jelenti: A conferentián a kormány azon álláspont- 
hoz fog ragaszkodni, hogy kizárólag csak a luxem- 

burgi kérdés képezze a conferentia tárgyát. A po- 

rosz teljhatalmazott ki fogja jelenteni, hogy a Lu- 

xemburg megszálló jogáról való lemondás nem ejt 

csorbát a porosz és német érdekeken, mihelyt hat- 

hatós biztositékok fognak adatni Francziaországnak 

netáni kiterjedési vágyai ellenében. 

Berlin, május 2. ,A Porosz nemzet és 

a háboru" czim alatt a „Prov. Corresp." követ- 
kező tartalmu czikket hoz : „Midőn mult tavaszszal 
a háboru veszélye állott előttünk, mily ziláltság, 

veszekedés és kislelküség volt akkor közöttünk. A 
kormány ugy szólván egyedül ismerte fel, mi volt 
elkerülhetlenül szükséges Poroszországra és Német- 
honra nézve. Békefeliratokkal és népgyülésekkel 

ostromlák a kormányt s a lapok megtámadásokkal 
akarák visszatartóztatni a háborutól. A nemzet nem 
bizott saját erejében, mert a belharczok éleslátását 

megzavarták. Csak mikor a háboru már bizonyos 
volt, ébredt fel a király szavára a porosz szellem 
s tért be hazafias önbizalom a szivekbe. 

„Mennyivel másként van az ma! Ismét hábo- 
ruról és fenyegető hadkészületekről van szó. A 

nemzet, melyre a szemek irányulnak, régóta Euró- 

pa első katonai hatalmasságának tartatik, s egy 

erős kormány kezében fris elhatározott cselekvésre 

mindig jól van elkészülve. Népünk tudja ezt — s 
mégis mily különbség a hangulatban! Népünk bi- 
zonyosan most épp ugy kivánja a békét, mint ak- 
kor; bármi vitéz legyen, a háborut a háboru ked- 
véért nem szereti. Nemzet, mely még a mult évben 

nagyot és váratlant vivott ki, s mely sikerének 
gyümölcsét most ápolgatja s kivánja megérlelni, 

ilyen nép nem keresi s nem óhajtja az új harczo- 

kat. Bizonyos tehát, Porosz- és Németország, feje- 

delmek és népek nem akarják a háborut, de hol 
vannak a békefeliratok, melyek a kormány szabad 

elhatározását gátolni törekednének ? Nemzetünk tel- 
jes bizalommal van önmaga iránt, erejében és harcz- 
képességében, kormányában és a nagy haza ujon 

feltámadt egységes hatalmában. Minden nyilvános 
nyilatkozatokban mutatkozik azon tudat, hogy a 

kormány a nép javát s a haza hatalmát és becsü- 

letét komolyan szivén viseli, s hogy ezéljai eléré- 

sére a helyes utat meg fogja tudni lelni. Mindenek- 

felett pedig a változott hangulat azon örvendetes 

önérzeten alapszik, miszerint minden ellenséges 
megtámadás egyesitve találandja a német hazát, 

Poroszország vezénylete alatt, készen és elhatároz- 

va az erélyes védelemre. Ezen emelkedett bizalom- 
teljes hangulat megtölt minden sziveket a tengertől 
az Alpesekig; megszünteti a pártkülönbségeket, s 
már is hatalmasan elősegitette, hogy a kedélyek 
az új tartományokban és a még legközelebb ellen- 
séges délnémet népeknél velünk erősebben s ben- 
sőbben egyesüljenek. A veszély, mely fenyegetni 
látszott, mélyebben éreztette ez ujon erősbült hazá- 

nak jelentőségét s enyvévé lön valamennyi hazafias 
kebelnek. 

„Egész Németország velünk együtt mindenek- 
előtt fentartani kivánja a béke áldásait s hatalmas 
szomszédállamainkkal a barátságos jó viszonyt, de 
nyugodt bátorsággal s erős hittel megy a porosz 
és német nemzet a sorsnak elébe, mit Isten gond- 
viselése reánk küldhet.4 

NÉMET-ALFÖLD. A ,„Land. irja : Mi, mi- 
óta csak a luxemburgi kérdés felmerült, mindig 
azt hittük, hogy egyesülésünk Francziaországgal 
volna a kivánságainknak és érdekeinknek legmeg- 
felelőbb megoldási mód, s hogy minden őszinte 

vagy kevésbé öszinte fáradozások autonomiánk fen- 
tartásának érdekében csak rosz megoldást fognak 

előidézni. A semlegesités Luxemburgra nézve nem 

lehet kedvező, soha a jelen válság előtt arra nem 

gondoltak, s ma talán az egész világnak tetszhetik 
az, csupán magának Luxemburg nagyherezégségnek 

nem. Százötven előkelő, köztük több birósági sze- 
mély feliratot intézett a nagyherezeghez, melyben 
az oraniai dynastiának köszönet nyilvánittatik mind- 
azon jótéteményért, melyet Luxemburg kormányzá- 
suk alatt élvezett; továbbá azonban értésére ada- 
tik, hogy Luxemburg autonomiája a legujabb ese- 
mények után mégis mindörökké komolyan fenye- 
getve maradna, s hogy ennélfogva az ország érde- 

kében áll, hogy Francziaországba bekebeleztessék." 

SvÁJcz. A „Gaz. de Laus párisi levelezője 

szerint „Francziaország biztositotta a szövetségi ta- 
nácsot, hogy a svájczi semlegességet tiszteletben 

fogja tartani, hanem csak azon feltétel alatt, ha az 

egy figyelő sereget von össze a Rajna déli part- 
ján. Erre nézve a „Bund" fel van hatalmazva, ki- 
nyilatkoztatni, hogy Francziaország igaz, követe ál- 

tal a legbarátságosabban megigérte a svájczi sem- 

legesség tiszteletben tartását, de a nélkül, hogy 

ehez bárminemü feltételt kötne. Baselben s másutt 
is azt kivánták, hogy a badeni benyuló területek 
(Constana stb.) szinte semlegesittessenek, de a 
Bund ez ellen nyilatkozott, mert példák (észak 
Savoya) bizonyitják, hogy az ilyen rendszabálynak 
kevés gyakorlati értéke van. A legbiztosabb vé- 

delme a semlegességnek az erős sereg és a tele 
pénztár.4 

BELGIUM. A ,Spener Ztg*-nak irják Brüs- 

selből : A kormány azon tervvel foglalkozik, hogy 

Beverloo és Gamblouxnál táborokat üttet , hogy 
mindegyikében egy 20—30,000 fönyi hadtestet 
gyüjt össze katonai hadgyakorlatokra. A gamblouxi 

tábor egyszersmind hadászati helyzeténél fogva is 
fontos, mert a Maas és Sambre összefolyása fölött 

uralkodik. Namurnál védmunkálatokat és a Schelde 
bal partján sánczolást szándékoznak eszközölni. A 

hadtestek parancsnokai egyszersmind fel vannak 
hatalmazva lovakat vásárolni. 

SVÉD- és NORVEGORSZÁG. Christiania. 
Királyi határozat szerint a Dröback Sund erődmé- 
nyei kiterjesztetni fognak s védelmi állapotba he- 
lyeztetnek. Minden a honvédelmi bizottmány 1866. 
october 24-diki inditványa értelmében és javaslata 
szerint. Bizottmány neveztetett ki, mely alkalmas 
helyet jelöljön ki, hol a hajóhad hadikészlete és 
anyagszerei háboru esetén őriztessenek, és 
hova a hadi ugy, mint a kereskedelmi hajóraj 
visszavonulhat. 

OROSZORSZÁG. Szent-Pétervár, május 
7. A „Journ. de St. Petersb.4 azt mondja, hogy a 
conferentiai tárgyalások rendezkedése sokkal köny- 

nyebb, hogysem azt ne lehetne létesitni. A köz- 
benjáró hatalmak oly uton vezetik a tárgyalásokat, 
melynek ki kell elégitnie az érdekletteket. Nehány 
nap mulva Európa a békének uj kezességét bi- 
randja, és ezzel a békének uj aerája virad fel. 

1681. eln. 1867. 

A kormányzó kir. biztos úr ő nagyméltósága 
hivatalos fogadásokra hetenként két napot, u. m. 
hétföt és csütörtököt reggeli 11 órától 1 óráig tüz- 
vén ki, felkéretik a közönség magát ezen intézke- 
déshez alkalmazni, minthogy a munka és idő ily- 

szerű beosztása nélkül nem lenne képes a királyi 
kormányzó biztos halmozott teendőinek megfelelni. 

Kolozsvártt, május 9-kén, 1867. 

Kormányzó kir. biztos úr ő nagyméltósága 

megbizásából Groisz Gusztáv, 

alelnök. 

KÜLÖNFÉLÉK 
* Királyi biztos öő nmiga elnöklete alatt 

tegnap főispáni értekezlet tartatott, melynek ered- 
ménye - a mint értesültünk — az, hogy a jelen 
volt főispánok és főtisztek többsége a királyhágón- 
inneni köztörvényhatóságokat illetöőleg odanyilatko- 
zott, miszerint az 1861-diki megyei bizottmányok 
egybehivandók lennének, s ő exclja a reggeli 10 
órától délutáni fél 3.ig tartó értekezlet végin meg- 
rendelé, hogy minden főispán nyujtsa be irásban 
indokolt véleményét, mely vélemények aztán a kir. 
miniszterium elibe lennének fölterjesztendők. To- 
vábbi részletekre kiterjeszkedni - miután csak hal- 
lomás után tehetnök — nem tartjuk ildomosnak ki- 
terjeszkedni, s megelégszünk avval, hogy ezuttal 
egész általánosságban, de kedvező kilátást vélünk 
nyujthatni arra nézve, miszerint a megyei alkotmá- 
nyos élet a Királyhágón innen is lehető gyorsan és 

tapintatosan megindittatik. 

* Marosszék küldöttsége idősb gróf 
Teleki Domokos vezérlete alatt ma délben tisztel a 
kedik kir. biztos ö nmigánál az országházában. 

- Ő Felségeik a Császár és Császárn 
8-án d. u. 4 óra 37 perczkor érkeztek meg, A pesti 
indóházban a miniszterek, számos förendi tag, sok 
mágnáshölgy , képviselök s egyéb közönség varta 

ő Felségeiket. A mint az udvari vonát a pályaud- 

varba berobogott, a közönség a legzajosb éljenzésbe 

tört ki, mely minduntalan fogyhatatlan lelkesülisé 

gel ismétlődött, a mig a Felségek az seearanáa 
léptek. Itt nehány pillanatig időztek s egy po Igári 
leányka, Sztupa úr leánya, Császárné ö felsé ének 
gyönyörü fehér-kék virágbokrétát nyujtottá ! 

a Felségek az udvari fogatokba szálltak s megkez- 
dödött a bevonulás. Az első kocsiban gr. An drásgy 

Gyula és b. Wenkheim Béla miniszterek ültek, 
tki 

utána két udvari csatlós, majd négyes fogaton ö 
Felségeik, legelől a banderium. Császár ő Fel- 
sége huszár egyenruhában volt, a Császátné ő fel- 
sége viola selyemöltöny- s kerek fekete kalapban. 

A lelkesültség s éljenzés mindenütt roppant volt. 
Az utezák virágok-, galyak-, szönyegek- és zászlók- 

kal ünnepiesen kidiszitve. A harangok zúgtak. A 

Császárné ö felsége tiszteletére a legtöbb hölgy 
kék fehér ruhába volt öltözve. 

— A Császárné ő felsége a császári 
mekekkel, mint már régebben emlitettük, talán 
e hét tolytán a budai kir. palotából a zugligetbe 
egy nyári villába költözik át s itt fog időzni, mig 
a gödöllöi kastély egészen megujitva lesz. A meg 
ujittatáson most nehány ezer munkás dolgozik, s a 
munkálatok befejezésére május 28-ka van kitüzve 
határidőül. Buda s Gödöllő között az udvar hasz- 
nálatára távirdavonal állittatik fel. 

- A hereczegprimás beiktatása az esz- 
tergomi székbe e hó 16-kán lesz. 

— A koronázás idejére két ideiglenes hid 
állittatik a Dunán, épitésével Reiter ömérnök bi- 
zatott meg. 

— A szász szabadelvü párt nemesen teljesiti 

kötelességét, ugyanis a „Sieb. Blatt.4 segesvári tu- 
dósitásában a többek közt ezt találjuk : Nehány napja 

oly hirek nyugtalanitják városunkat, mintha a szász 

városokra és helységekre sokkal nagyobb ujoncz- 

illeték rovatnék, mint a magyar ajkuakra; azok, 

kik ezeket hiresztelik, azt mondják: ez a „magyar 
igazság!4 Tudomására jöttünk, hogy e hirek oly 

helyekről származnak, honnan inkább lehetne várni 
a megnyugtatást, a felvilágositást, - mintsem a nép 
felizgatását a kormány rendszabályai ellen. A tanács 
könnyen meggyőzödést szerezhetett volna arról, 
hogy Segesvár nincs tulterhelve, s a felizgatott ke- 
délyeket nyilvános hirdetmény által lecsillapithatta 
volna. Miután ez elmaradt, sőt az izgató hireket 
terjesztők sem vonattak feleletre, — a szabadelvü 
párt 37 egyéne kérvényt nyujtott be a tanácshoz, 
fölkérve, hogy az izgalom lecsöndesitése végett 
függesztesse ki azon hirdetményt, melyet a királyi 
magyar honvédelmi miniszterium 1867. ápr. 12 én 
kelt 2239. számu rendelete még a legcsekélyebb 
helységben is kiragasztatni rendelt. 

– Gróf Andrássy Gyula miniszterelnök 
úr e hó 6 kán este érkezett Bécsből vissza Pestre, 
b. Wenkheim Béla belügyminiszter úr pe 
ugyan e napon gyorsvonaton Bécsbe utazott, hogy 
ő Felségeiket Pestre lekisérje. 

– Zágrábból a ,P. Ll.4-nak május Trül 
távirják, hogy Mazuranics üdv kanczellár s min : 
államhivatalban levő képviselők lemondottak képvi- 
selői állomásokról. Ezáltal az unio legnazsokb ak 
dályai el vannak hárintva. 

.– A koronázási ünnepél részletel 
mindennap tisztábban körvonaloztatnak een ér 
dekes értesitéseket veszünk a nagyszerü ünnepély 

előkészületeiről, igy a többek közt ezeket: 1 Liszt 
koronázási miséjéből két fő próbát fognak tartani 
jótékony czélra, s a szertartáson kivül mégt kee 
a plebánia templomban is előadják. 
községtanács számára a lánczhid terén kk 

ványt készitenek, miután Pestváros an - 

tán szintén jelen leend. - A lövölde ei koronázási 

diszlövés emeléséhez legf. helyről 400 darab arany 
utalványoztatott. - Szigligeti koronázási allegoriá- 
jához triumviratus készit zenét: Erkel, Huber Ká- 

roly és Böhm Gusztáv. - Pestvárosa a koronázási 
ünnepélyekhez való diszitésekre Zellinger urral kö- 
tött szerződést, a ki Lehman urral van összekötte- 
tésben. - A koronázási ménnel szintén megtartot- 

ták 6-dikán a főkisérletet, az a z: os zenét, eljen- 
kiáltást s lövöldözést büszkén, m. 

kül kiállotta, ugy idomitva van 
8 lova is. A cultusminis 

köriratot intézett, mdat 

diszebédet adott, melyen s amerikai ! 
kai úr a herezeg jobbján ült, az renekar tő 



: Nyil atkozat. Helybeli lapokból s ezen 
szabad kir. városnak több, személyes tiszteletemet 

biró választó polgáraitól, országgyülési képviselő- 
ségre lett ijelöltetésem felől értesülvén, tisztelettel 
nyilvánitom, hogy ama diszes állomást, ez idősze- 
rinti körülmény eim miatt, el nem fogadhatnám. 

Kolozsvártt, május 10. 1867. Lugosi József. 

Am. kir. pénzügymiszterium szá- 

mára ő Felség etkező fizetéseket s állomásokat 

engedélyezett : 1 miniszter évi 12,000 frt, lakpénz 

2000 frt; 2 osztályfőnök évi 5000 frt, lakbér 600 
frt; 2 osztályfőnök évi 4000 frt, lakbér 600 frt; 

9 osztálytanácsos évi 3000 frt. lakbér 400 frt; 14 
osztálytanácsos évi 2500 frt, lakbér 400 ífrt; 10 

titkár évi 1800 frt, lakbér 300 ífrt; 16 titkár évi 
1500 Ért; 10 fogalmazó évi 900 frt, lakbér 200 frt; 

fogalmazó segédek évi 500 frttal és 120 frt lak. 
bérrel. Az összes státus évenkint 528,180 frtba ke- 
rül, s igy az előbbivel összehasonlitva, körülbelől 
100,000 frt takarittatik meg. 
A m. kir. keresk. miniszterium 
postaügyi osztályában kineveztettek : Gervai Mihály, 
nagy- váradi postaigazgató, osztályfőnökké; Burger 
Károly titkárrá és Heim Péter fogalmazóvá. 

Aiz 1867 dik évi III. közleménye a 
beszterezei ev. ref templom felépité- 
sére tett kegyadományoknak: 26. Tekin- 
tetes Bod Péter úr 5 frt, 27. A széki ev. ref. egy- 
ház 16 frt 80 kr. 28. Szeged város tks. tanácsa 

5 frt. 29. Jász-Apáthi város tks. tánácsa 5 frt. 
30. Torda városa tks. tanácsa 5 frt 69 kr. 31. A 

kolozsvári ns. ev. ref. egyház 30 frt. 32 kr. Özv. 
Mauks Antalné, már néhai Dékáni Amália urasz- 

NHHNVATALdBa. 
(161) 

[ 

Mirdetmmény. 
Földbirtokos gr. Kun Kocsárd ur, és érdektársai által Algyógy, Feredőgyógy, 

Csigmó, Renget, Bozes, Homorod, Nyirmező, Bakonya, Erdőfalva, Máda, Balsa, Por- 

kura, Voja, Kis-Almás, Közép Almás, Tekerő, Valia Jepi, Nagy-Almás, Cseb, Na- 
dastyia és Glod helységekben: a földesuri korcsomajog szabályozása iránt megindi- 
tott ügyében, a nemes megye tek. Tisztsége határozatát kiadván, s ezen határozat- 
nak hivatalos jegyzőkönyv mellett az érdekelt felekkel leendő közlése, illetőleg an 

nak kézbesitése, I. évi márczius 24-ről 842 sz. a. kelt rendelettel kötelességem- 
mé tétetvén, e végből határnapúl Algyógyra f. e junius hó 1-jét tüzöm ki, melyre 

érdekelt felek személyesen, vagy törvényes képviselőik által megjelenni, azon hozzá- 
adással hivatnak föl, miszerint az esetlegesen kimaradó felek emlitett tisztségi hatá- 

151 fbez. 
b 

rozaton megnyugvóknak fognak tekintetni. 
Ó-Brettyén, április 26-án, 1867. 
Ns. Hunyadmegye maros felsőkerületi főbiró 

v 

szony végrendeletileg 100 forintot értékpapirban, 
mely könyöradományok, egyházunk hálás köszönete 

mellett, nyilvánosan nyugtáztatnak. Beszterezén, 
ápril 30-kán, 1867. Borosnyai Pál, gondnok. 

- Báró Beust miniszterelnök a Bécs- 
ben jelenlevő követeket mult vasárnap e hó 5-kén 

estére magához meghivá. Az értekezlet 9 órakor 

vette kezdetét s éjfélkor még be nem fejeztetett. 
Jelen voltak: Beust miniszterelnök, gróf Taa ffe 
belügyminiszter, b. Becke pénzügyminiszter, gróf, 

Andrássy Gyula magyar miniszterelnök, báró 
Eötvös cultus, Lónyay pénzügyminiszter; to- 

vábbá dr. Herbst, dr. Hasner, dr. Berger, 
dr. Giskra, dr. Mühlfeld, dr. Kuranda, dr. 

Brestel, Plener, Lasser, báró Tinti, dr. 
Kaiser, gr. Kinsky Kerestély, Hopfen, dr. 
Klun, hg Czartorysky s még két lengyel, 

Schindler, Skene, Winterstein stb. össze- 
sen mintegy harminczöten. Semmi hivatalos nyilat- 

kozat nem tétetett, hanem átalában csak fejtegetés 
és értekezés volt, hol különösen a magyar minisz- 
terek igyekeztek felvilágositólag közreműködni. Ez 
értekezletek, mint látszik, folytattatni fognak. A 
miniszterium — mint a ,„N. Fr. Pr." értesül - új 
egyleti törvényt (részvénytársulatok alakitására)), 
miniszterfelelősségi törvényt és a febr. pátens 13-ik 

§-nak (a kormány octroyrozási jogának) megváltoz- 

tatására javaslatot dolgozott ki, melyek a birodal- 

mi tanács elé terjesztetnek. 

— Balázs-Bognár Vilma, ki ittmulatása 
alatt annyi élvezetes estét szerzett közönségünknek, 

kinek kedvencz éneke ez idény alatti gyenge operai 

előadásokra kedves utó csemegeként mintegy kár- 

búiúcsujátékát, mely egyszersmind jutalomjátéka is 

leend, jövő hétfőn, e hó 13-kán adja, mely estére, 
mint halljuk, a ,Sevillai borbélyt« választotta. 

— Szebenszék és város is üdvözlő küldöttsé- 
get indit kir. biztos ő nagyméltóságához. 

—– FEiume gyászára is örömnap következett 

: pótlásul nyujtatott, nemsokára távozik körünkből, 

: 

a ,„Hon távirata szerint. Május 8-dika reggel óta 

Fiume nemzeti zászlókkal van feldiszitve. A kirá- 
lyi biztos nagyszámu nemzeti zászló elővitele mel- 

lett, nagyszerű fáklyás-zenével tiszteltetett meg, 

melyben mintegy 8000 ember vön részt. Mathko- 
vich vezetése alatt küldöttség járult a kir. biztos- 

hoz a Fiuménak Magyarországba való mielőbbi köz 

vetlen bekeblezése iránti óhajnak adva kifejezést: 

A zenekar néphymnust, Rákóczi s Deák-indulót 
és a Szózatot játszta. Lelkesen éltettük koronázandó 
királyunkat, királynönket, Magyarországot, a ma- 

gyar felelős miniszteriumot, Fiumét. Ezerszeresen 
dörgő éljeneinket és evviváinkat az éj csöndében 
a szomszéd szigetek viszhangozták. A követválasz- 
tási mozgalmak már élénken folynak a pesti or- 

szággyülésre, csak a meghivást várjuk. 

sSajtóhiba. Mult 55-dik számunk különféle rovatában 

,Pest város tisztujitása -igy igazitandó ki : „Pest város tiszt- 

ujitási kijelölő bizottmányára a választás e hó 6-kán megtör- 

tént. Szavazott Szentkirály-párti 2327. Vidacs-párti 1247.4 stb. 

US EPOSTA. 
– Berlin, május 8. Az országgyülés mai 

! ülésében az észak német szövetség össz-alkotmánya 

névszerinti szavazás, mellett 226 szóval 91 ellen 
elfogadtatott. A „Prov. Corr.4 constatálja Franczia- 

ország fegyverkezésének folytatását, és ezeket 

mondja: A béke fentartására irányuló őszinte óhaj- 

tás és folytonos törekvés mellett Poroszorszég való- 

ban nem palástolhatja el magát a komoly előrelá- 
tás és éberség szükségessége elől. Poroszország 

még most is reméli a béke fenmaradását; minda- 
mellett csupán a conferentia gyors és békés hatá- 
rozása oldhatja fel a porosz kormányt azon köte- 
lesség alól, hogy azon elővigyázati intézkedéseket 
megtegye, melyekkel Porosz- és Németország biz- 
tonságának tartozik 

— Bécs, máj. 8. A „Wiener Abdp.* Lon- 
donból mai kelettel irja : A tegnap tartott conferen- 
tiai ülésben már előterjesztetett az egyezmény ki- 

dolgozott tervezete. Ezen tervezet egyetlen egy 

ezikkét kivéve — helyeseltetett. Alapos a kilátás, 
hogy rövid időn létrejövend az egyezség. 
KKK 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Május 10-én: 50/, Metaligues 100 frt 59.40. 
50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.10. Kamat 61.—. 

1860. Kölcsön 87.20. Bankrészvény 724.-. Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 177.20. London 10 ft st. 
100 frt 231/, kr 128.75. Ezüst 127.—. Cs. királyi 

arany 6.07. 

Május 8-kán: Földtehermentesi kötvény Ma- 
gyarországi 71.—. Erdélyi 66.25. 

T. és felelős szerkesztő DÓZSA DÁNIHL. 

(164) d 
(2rré) : 

SZILVÁSSY LÁSZLÓ. 

ő) bel- és külföldi 

(Tolozsvártt, nagypiacz Szathmári-ház.) 
Dúsan berendezett fűszer,- festék és anyag- kereskedésökben 

kaphatók mindenféle hazai- és külföldi- friss töltésü 

ásványos gyógyvizek 
fimom hemzer Hsztek a 

N friss Erfurti vetemény-magvak a 
Ugyszintén mindenféle szinü 

olajbatörtés száraz viz-feslékek 

vVemdegió 

EEéÉcsDPena. 

Mély tisztelettel 

a „Magyar Koronához" 
Alólirt mély alázattal bátorkodik jelenteni, hogy a már 100 év óta fennálló 

„MAGYAR KORONA" czimü vendéglőt, (város, Himmelpfortgasse A' 14) át- 
vette, és az idő kivánalmainak tökéletesen megfelelő ujitásokat és 
uj butorozást most már bevégezvén május 20-án megnyitja. A 
lakásokbani legnagyobb kényelem, pontos szolgálat, jó konyha és italok által 
a legmérsékeltebb áron reméli alólírott a magas uraságok, ugy mint a t, cz. 
utazók megelégedését és kegyét kiérdemelni. 

RICHER FERENCZ 

Melgyváltoztadás. 
Alólirt tisztelettel tudatom, miszerént 

a „Czifrak czimű vendéglőből folyó 1867 
ápril 24 dik óta lakásomat 

a „MAGYAR KOROVA" czimű 
eszállodába tettem át, és ezen szállodát a 
t. cz. utazók kényelmére egészen ujból 

rendeztem bé. 
A nagyon tisztelt vendégeimnek nem 

csak a legillendőbb árbani pontos szolgá- 
latom ajánlom, de egyszersmind minden 
igyekezetem oda irányul, hogy a t. cz. 
vendégeim minden kényelmet szállodámban 
feltalálhassanak. 

Midőn tehát a t. cz. közönség láto- 
gatását és pártfogását kérném, mindenbeni 
kész szolgálatomat ajánlom. 

Tordán, május hó 1867. 
Tisztelettel 

m LOSONCZY JÓZSEF, 
Optikai, Mechanikai eszközök A legjobb haszonbérlő. 

kicserélése, vagy azoknak kiigazitása és legkitünöbb 

elvállaltatik. divatczikkek és ékszerek. (153) 
HMaz elmdns. 

Egyenlitők B 0 s C 0 W] l C Z A Gyógyszerészek Görbe-szappanyutezában 339 ház, több 
* e a és lakó szobával jól jövedelmező telek , és 

és látszerésznek Kolozsvártt TANODÁK jó karban ellátva, kedvező feltételek mel- 

Mérő a legnagyobb választéku raktára aczél és számára leté eladó- " 
érő ss Értekezni lehet KALIVODA DÉNESsel. 

eszközök ezüst foglalatu MINDENFÉLE 

szeművegek, szinházi és vadász pPhisikai ete) ) 

Vizmértékek látcsővek, Microscopokból eszközöl,] Kolozsvári határon a város tója 
stb. e mellett egy 70 vékás szántóföld készen 

Delejtűk Gyöngült és gyuladásban szenvedő szemek Nygrometerek bévetve a legjobb minőségü s trágyáe, 
és számára mindennemü Vagyító üvegek eladó most a hogy van. Értekezni lehet 

sz t hidelve 326 számu háznál. 
Gyütikrok szernmmüvegelmket (LUPPÁK.) 

LEHET KAPNI. 

Manometer, termometerek Schweici úti rajzeszközök m 
(Gr-6) s mindenféle és 
árak folyadék probálók. úti zsebbehordozható körzők. 

9 frtban határzá beváltani. 

tárnál történik. 
Kolozsvártt, május 8-kán, 1867. 

Kolozsvári kir. szab. 

kölcsön társulat. 
Van szerencséje alólirt igazgató-választmánynak jelenteni, hogy a f. hó 

e án tartott közgyülés a társulati részvények folyó évben lejáró szelvényét 

szelvények kifizetése f. évi julius hó 1-től kezdve az intézeti pénz- 

A kolozsvári kir. szab. Zálog-kölcsön társulat 

igazgató választmánya. 

A 

rinttal határoztattak béváltatni. 

ozsvártt, május hó 1867. 

irozata folytán, ezen intézet részvényeinek f. é. 1-ső juliusi kamatszelvé- 

Mólirottak ezen kamatszelvényeket, még most valamint átalában min- 
den állampapir szelvényeit lejáratuk előtt 3 hónappal beváltják. 

E] 

TÓLLY és HUTFLESZ. 

ZNER.NFÁNOB aszztalosnál kapható: 
ész salon-butor, és többféle salon-asztal tisztán 

allérozva. Ezeken kivül továbbá: elvállal minden 

májába tartozó faragott és kelelt új munkákat, és ocska ki- 
, a legillendőbb áron. Kolozsvártt, szap- 

Z
S
Z
N
S
Z
 

legjobb, és elcsosága 

ETEEE 

élet- és jaradék- biztositó-társaság 
ajánlja magát az életbiztositás minden ágaira, a legjutányosabb feltételek mellett és 

80 oJ, osztalékot ád a tiszta nyereségből. 

Eécsi Lábbeli-Néymá 
A maga nemében egyetlen és 32 év óta, az alább megnevezendő czég fenn állásától 

kedő uraknak egy oly áruczikk gyanánt ajánltatik, mely daczára mi. 

miatt a legszélesbb elterjedésre érdemes. Megbizások az árak beküldése vagy 

mVEE 

1T T 
Az 1866 dec. 27diki nagy gyüléskor 

2123.91 frank és 24140 frt o. ért. 30 kr. 
nyeresége volt a biztositóknak az 
Az intézet fennállása óta 1862 dec. 2-tól 1867 mártiusig halál esetekben 

14181 frankot és 185,983 frt 75 krt fizetett ki. 
Sorzatok , tarifák és a kivánt felvilágositások kaphatók Kolozsvártt ALTMANN 

TESTVÉREKNÉL, mint megbizottaknál, valamint: az erdélyi fő- és kerületi 

FNigyelemre mméltó! gynökökné 
kolozsvári Zálog-kölcsön intézet f. é. május 6-kán tartott közgyülése 

1863—65-iki üzleti folyamokban. 

KSEEE 

Új
 g

yó
gy

sz
er

, 
a 

pe
ru
i 
Ma
ti
co
 

n
e
v
ü
 

fa
 
le
ve
- 

l
e
i
b
ő
l
 
ké

sz
it

ve
 

é
s
 
cs
al
ha
tl
an
 

1
3
/
 

M
a
t
i
c
o
 
t
o
k
o
c
s
k
a
 
2
 
fr
t.
 

ig
el
 J
. 
és
 d

r.
 H
i
n
t
z
 G
y
 g
yó

gy
sz

. 

(1
5)
 m 

en
 
m
á
s
 
gy

óg
ys

ze
rr

el
 
fe

lb
ag

yt
ak

. 
A
 
be

fe
cs

ke
nd

és
 
a 

be
te

g-
 

ha
sz
ná
lt
at
ik
, 

a 
t
o
k
o
c
s
k
á
k
 
m
i
n
d
e
n
 
id

ős
za

ki
 
és
 
üd
ül
t 

b
a
j
o
k
b
a
 

togva jóságaban felül nem mult 

mag Beécsi Lábbeli-Fénymáz T 
vitriol nélkül 

inden utánzá 

15-24 

z: 

FERNOLENDT FERENCZnél Eecsben. 
a többek közt azon kitünő tulajdonokkal bir, hogy 2-8 év mulva is éppen olyan lágy és friss 
marad, mind kezdetben: hogy a bőrre oly jótékony hatással van, hogy az folyvást lágy marad; 
hogy a legcsekélyebb fáradtsággal a legszebb fényt lehet előidézni, mit semmi más fénymázzal 
nem lehet stb. mely kitünő tulajdonairól a bécsi gazdasági kiállitás 1866-ki m. bizott- 
mánya a nagy éremmel tüntette ki. Ezeknél fogva a fénymáz a n. é. közönségnek és t. keres- 
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(152) (3-3) 
Alólirt bátor vagyok a n. érd. közönséggel 

tudatni, miszerint mindennemüii 

konyvkotő munkákat 
egyszerü, Vagy diszkötésben elkészitek, a 
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Gyár: 

jelentékeny leengedésben részesülnek. 

Wien, Landstrasse, Hauptstrasse Nr. 74. 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza 74 sz.) 

utánvét útján eszközöltetnek – font - és mázsa számra 22 frtjáv al mázsánként, skatulyák- 
ban, melyekből 16, 8, 4, 2, 1, teszen egy fontot. Árusok, kik egy mázsát legalább vesznek, 

nem különben: vidékről bárminemü sza- 
komba vágó munkákat elválalok, a lehető 
legjutányosabb ár mellett. 

Lakásom szappanyutcza 339 sz. alatt. 
Ifjabb TILCS JÁNOS könyvkötő. 


